

# 《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书发布

## 中国新冠肺炎治愈率达 94.3% 5 种新冠疫苗获批开展临床试验

国务院新闻办公室 6 月 7 日发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书。这一白皮书是真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献,约 3.7 万字,包括前言、正文和结束语。正文分为四个部分,分别是中国抗击疫情的艰辛历程、防控和救治两个战场协同作战、凝聚抗击疫情的强大力量、共同构建人类卫生健康共同体。

白皮书透露,截至 5 月 31 日,全国确诊住院患者结算人数 5.8 万人次,总医疗费用 13.5 亿元,人均医疗费用约 2.3 万元。其中重症患者人均治疗费超 15 万,全由国家承担。



### 患者救治

白皮书中指出,截至 2020 年 5 月 31 日 24 时,31 个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例 83017 例,累计治愈出院病例 78307 例,累计死亡病例 4634 例,治愈率 94.3%,死亡率 5.6%。

白皮书指出,各方加强流行病学追踪调查,精准追踪和切断病毒传播途径。截至 5 月 31 日,全国累计追踪管理密切接触者 74

### 确诊患者人均医疗费约 2.3 万元

万余人。开展康复者恢复期血浆采集和临床治疗工作,建立应急储备库,截至 5 月 31 日,全国共采集恢复期血浆 2765 人次,1689 人次患者接受恢复期血浆治疗,取得较好治疗效果。

截至 5 月 31 日,全国各级财政共安排疫情防控资金 1624 亿元,全国确诊住院患者结算人数 5.8 万人次,总医疗费用 13.5 亿

元,确诊患者人均医疗费用约 2.3 万元。其中,重症患者人均治疗费用超过 15 万元,一些危重症患者治疗费用几十万元甚至上百万元,全部由国家承担。

疫情发生以来,湖北省成功治愈 3000 余位 80 岁以上、7 位百岁以上新冠肺炎患者,多位重症老年患者是从死亡线上抢救回来的。

### 疫苗研发

白皮书指出,中国组织全国优势力量,全面开展疫情防控科技攻关,加速推进科技研发和应用,部署启动 83 个应急攻关项目。

在疫苗研发方面,我国按照灭活疫苗、

### 5 种疫苗获批开展临床试验

重组蛋白疫苗、减毒流感病毒载体疫苗、腺病毒载体疫苗、核酸疫苗等 5 条技术路线开展疫苗研发。白皮书透露,目前已有 4 种灭活疫苗和 1 种腺病毒载体疫苗获批开展临床试验,总体研发进度与国外持平,部分

技术路线进展处于国际领先。

此外,组织科研团队开展科学溯源研究。截至 5 月 31 日,我国共应急批准 17 个药物和疫苗的 19 件临床试验申请,附条件批准 2 个疫情防控用药上市。

### 信息发布

白皮书指出,为确保及时公开透明,中国举办千余场新闻发布会发布疫情信息。

截至 5 月 31 日,国务院联防联控机制、国务院新闻办公室共举行新闻发布会 161 场,邀请 50 多个部门 490 余人次出席发布会,回答中外媒体 1400 多个提问;湖北省举行 103 场新闻发布会,其他省份共举行 1050 场新闻发布会。

### 举办千余场发布会发布疫情信息

建立严格的疫情发布机制。依法、及时、公开、透明发布疫情信息,制定严格规定,坚决防止瞒报、迟报、漏报。武汉市从 2019 年 12 月 31 日起依法发布疫情信息,并逐步增加信息发布频次。2020 年 1 月 21 日起,国家卫生健康委每日在官方网站、政务新媒体平台发布前一天全国疫情信息,各省级卫生健康部门每日统一发布前一天本省份疫情信

息。2 月 3 日起,国家卫生健康委英文网站同步发布相关数据。

建立分级分层新闻发布制度。坚持国家和地方相结合、现场发布与网上发布相结合,建立多层次多渠道多平台信息发布机制,持续发布权威信息,及时回应国内外关注的疫情形势、疫情防控、医疗救治、科研攻关等热点问题。

### 抗疫援助

白皮书提到,在中国疫情防控形势最艰难的时候,国际社会给予了中国人民宝贵的支持和帮助。77 个国家和 12 个国际组织为中国人民抗击疫情提供捐赠,包括医用口罩、防护服、护目镜、呼吸机、急救医疗物资和设备。84 个国家的地方政府、企业、民间机构、人士向中国提供了物资捐赠。

同时,中国也力所能及为国际组织和其他国家提供援助,为全球抗疫贡献中国智慧、中国力量。白皮书指出,截至 5 月 31 日,中国已向 27 个国家派出 29 支医疗专家组,已经或正在向 150 个国家和 4 个国际组织提供抗

### 向 150 个国家 4 个国际组织提供援助

疫援助,并指导长期派驻在 56 个国家的援外医疗队协助驻在国开展疫情防控工作,向驻在国民众和侨胞提供技术咨询和健康教育,举办线上线下培训 400 余场。

数据还显示,3 月 1 日至 5 月 31 日,中国向 200 个国家和地区出口防疫物资,其中,口罩 706 亿只,防护服 3.4 亿套,护目镜 1.15 亿个,呼吸机 9.67 万台,检测试剂盒 2.25 亿份,红外线测温仪 4029 万台,出口规模呈明显增长态势,有力支持了相关国家疫情防控。1 月至 4 月,中欧班列开行数量和发送货物量同比分别增长 24% 和 27%,累计运送抗疫物资

66 万件,为维持国际产业链和供应链畅通、保障抗疫物资运输发挥了重要作用。

此外,中国向世界卫生组织提供两批共 5000 万美元现汇援助,积极协助世界卫生组织在华采购个人防护用品和建立物资储备库,积极协助世界卫生组织“团结应对基金”在中国筹资,参与世界卫生组织发起的“全球合作加速开发、生产、公平获取新冠肺炎防控新工具”倡议。同时,中国积极参与并落实 20 国集团暂缓最贫困国家债务偿付的倡议,已经宣布向 77 个发展中国家和地区暂停债务偿还。(董鑫 李岩 高语阳)

## 新时代检察宣传周活动正式启动

6 月 8 日至 12 日,全国检察机关将开展“民有所呼、我有所应——群众信访件件有回复”新时代检察宣传周活动,以群众喜闻乐见的形式充分展现新时代“枫桥经验”检察版,让法治信访深入人心。

为全面生动展示新时代检察机关坚持以人民为中心的发展思想,巩固深化群众信访件件有回复工作,推动解决群众反映的实际问题,努力实现案结事了人和,最高检组织开展新时代检察宣传周活动,将重点围绕群众信访

件件有回复工作、公开听证、12309 检察服务中心建设,以及群众关心的相关法律法规等进行宣传,充分展示检察机关司法为民的做法和成效。

活动期间,各地检察机关将结合本地实际,灵活制定活动方案,通过召开新闻发布会或者记者见面会,介绍本地区群众信访件件有回复工作情况;通过举行“检察开放日”活动,邀请社会各界代表走进检察机关,参观 12309 检察服务中心“信、访、网、电”办理场所以及远

程视频接访场所;通过组织公开听证,邀请群众代表参与观摩;通过安排检察长或副检察长接待群众来访,重点接待疑难复杂案件信访人;结合疫情防控形势,视情组织力量进农村、进社区、进企业、进校园开展法治宣讲活动。

最高检将通过门户网站以网络图文、视频直播的形式,向社会公开宣传展示最高检接待大厅、来信集中处理流程、12309 检察热线工作场景等,并在抖音等新媒体推送群众关心的信访问题。(戴佳)

## 依规发放高温津贴 确保职工平安度夏



全国总工会近日印发《关于做好 2020 年职工防暑降温工作的通知》,要求各级工会推动防暑降温工作落实,确保职工平安度夏。

通知要求,各级工会要对用人单位的高温作业、高温天气劳动保护措施实行监督,及时发现、指明用人单位的违法行为并监督其整改。根据《防暑降温措施管理办法》规定,日最高气温达到 35℃ 以上、37℃ 以下时,用人单位应当缩短劳动者连续作业时间;日最高气温达到 37℃ 以上、40℃ 以下时,全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过 6 小时;日最高气温达到 40℃ 以上,应当停止当日室外露天作业。(易舒冉)

## 工商银行满洲里分行助力企业打赢“防疫”阻击战

在全民抗“疫”,共克时艰的特殊时期,为了做好疫情期间的金融服务保障工作,解决边贸小企业进口付汇的业务需求,工行满洲里分行国际业务坚持每天开设服务窗口,并采取预约的方式,为客户安排错峰到店办理业务的时间,减少客户的聚集,保障了客户的人身安全。疫情期间该行共办理跨境收付汇业务 452 笔,金额 3061 万美元。

该行三级联动成功办理全区首笔进口防“疫”物资业务。当获悉某公司要从俄罗斯进口 42 万只口罩用于捐赠牙克石市“红十

字”会的消息后,满洲里分行立即帮助指导企业完善进口防疫物资所需的全部资料,为客户全程开通“绿色通道”。通过与区分行清算中心和反洗钱中心的上下联动,该笔业务从接单到发送成功不到一个小时,当日下午 2 点俄罗斯客户就收到了 124 万卢布的口罩款,高效、贴心的服务得到了企业的高度赞扬。

抢抓机遇,大力推广海关“单一窗口”线上汇款业务。疫情期间,为了解决某企业急需对外付汇且业务人员隔离期无法到网点办理

业务的现状,该行积极帮助客户使用线上跨境汇款业务实现业务需求。经过反复研究流程并通过上门服务,帮助企业完成了电子签约、线上申请、上传资料和线上汇款等流程,得到了客户的高度认可和称赞,实现了该行国际业务线上汇款业务的新突破,也是满洲里地区首笔通过“海关单一窗口”办理的线上跨境汇款业务。(孟昕)

ICBC 中国工商银行